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PROVA OBJETIVA - OPCAO 2 NIVEL SUPERIOR
CARGO: MEDICO PEDIATRA PLANTONISTA (24 h)
Leia atentamente as INSTRUCOES:
1. Nao é permitido ao candidato realizar a prova usando éculos escuros (exceto para corregao visual ou fotofobia,
desde que informe no ato da inscricdo) ou portando: aparelhos eletrénicos, qualquer tipo de reldgio, chaves e
acessorios que cubram a cabega e/ou rosto.
2. Caso o candidato porte algum dos itens mencionados anteriormente, antes do inicio das provas devera
acomoda-lo(s) EMBAIXO DE SUA CADEIRA, sob sua guarda e responsabilidade, mantendo o(s) aparelho(s)
eletrénico(s) desligado(s), sob pena de ser eliminado deste Concurso Publico.
3. Confira seus dados no cartao-resposta: nome, nimero de inscricdo e o cargo para o qual se inscreveu.
4. Assine seu cartdo-resposta.
5. Aguarde a autorizacao do Fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem do fiscal, confira 0 caderno
de provas com muita atencado. Nenhuma reclamacao sobre o total de questdes ou falha de impressao sera aceita
depois de iniciada a prova.
6. O cartio-resposta nao sera substituido, salvo se contiver erro de impresséo.
7. Preencha toda a area do cartdo-resposta correspondente a alternativa de sua escolha, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcagdes duplas, ou rasuradas, com corretivo,
ou marcadas diferentemente do modelo estabelecido no cartdo-resposta poderdo ser anuladas.
8. Sua prova tem 40 questdes, com 4 alternativas.

9. Cabe apenas ao candidato a interpretacdo das questdes, o fiscal ndo podera fazer nenhuma interferéncia.

10. A prova sera realizada com duragdo maxima de 3 (trés) horas, incluido o tempo para a realizagdo da Prova
Objetiva e o preenchimento do cartdo-resposta.

11. O candidato podera retirar-se do local de realiza¢do das provas somente 1 (uma) hora apds o seu inicio, sem
levar o caderno de provas.

12. O candidato podera levar o caderno de provas, assim como anotagdo contendo transcricdo do seu cartao-
resposta, somente Th30min (uma hora e trinta minutos) apds o inicio da realizagao das provas.

13. Ao terminar a prova, o candidato devera entregar ao fiscal de sala o cartao-resposta preenchido e assinado.
14. Os 3 (trés) candidatos, que terminarem a prova por Ultimo, deverdo permanecer na sala, e s6 poderdo sair
juntos apés o fechamento do envelope, contendo os cartdes-resposta dos candidatos presentes e ausentes, e
assinarem no lacre do referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado.

15. Durante todo o tempo em que permanecer no local onde estd ocorrendo o concurso, o candidato devera,
manter o celular desligado e sem bateria, s6 sendo permitido ligar depois de ultrapassar o portdo de saida do
prédio.

16. N&o seré permitido ao candidato fumar na sala de provas, bem como nas dependéncias.

17. Ao término da prova, o candidato devera se retirar do recinto onde estd ocorrendo o certame, ndo lhe sendo
mais permitido o uso do banheiro e bebedouro.

BOA PROVA!



LINGUA PORTUGUESA
Textos para as proximas trés questoes.

Texto A: Tema de discussao: cotas raciais.
“Nossa opiniao” (O Globo)

Maniqueismo

A polémica das cotas, na qual estd em jogo o projeto de pais que se quer — se aberto ou regido por normas
capazes de dividir perigosamente a sociedade, chegou ao Supremo Tribunal Federal, o féorum indicado para
deliberar sobre um conflito dessa magnitude. Iniciado o julgamento do tema numa acdo sobre o Programa
Universidade para Todos (ProUni), o presidente da Corte, ministro Gilmar Mendes, ja recebeu manifestos das
duas correntes em choque.

Com o julgamento suspenso por um pedido de vista do ministro Joaquim Barbosa, depois do primeiro voto,
favoravel as cotas, de Ayres Britto, os dez magistrados que faltam votar, ganharam mais tempo para refletir.
Experientes, 0os ministros saberdo se defender do maniqueismo existente no debate. Expresso, por exemplo, no
documento dos defensores das cotas entregue a Gilmar Mendes, quando ele considera ser a visdo oposta uma
expresséo da “elite conservadora,” interessada em “manter o poder que acumulou no periodo da escravidao.”

E mais um equivoco dos que pretendem racializar o contrato de convivio social num pais miscigenado, sem o
passado de choques entre brancos e negros existentes nos Estados Unidos, fonte de inspiragdo da politica de
cotas — por sinal, la derrubada exatamente na Suprema Corte. As cotas funcionam como um Cavalo de Troia, para
contrabandear uma tensao racial inexistente no Brasil.

Quando se critica a proposta, um objetivo é impedir que haja apartheid contra o branco pobre, um dos mais
prejudicados pela ideia. Conforme alerta o documento encaminhado ao STF por 113 intelectuais, artistas,
representantes de movimentos sociais e de sindicatos, as cotas, ao contrario do que se quer fazer crer, sao
elitistas, pois se beneficiardo apenas uma franja da classe média/baixa, mantendo a grande massa de pobres,
independentemente da cor, a margem do ensino. Para o governo, defensor das cotas, convém acenar com uma
solugéo pretensamente milagrosa que o exima de executar com a pressa e prioridade necessarias a agao
afirmagao mais indicada: melhorar o ensino publico basico a toque de caixa e estimular programas especificos que
permitam o acesso dos pobres — ndo importa se brancos, negros, mulatos, amarelos — a universidade pelos seus
proprios méritos. E nao por um artificio burocratico que de nada lhes valera quando tiverem de disputar espago no
mercado de trabalho

Texto B: Solugéo temporaria (Ricardo Vieiralves).
“Qutra opindo”.

Ha cerca de cinco anos introduziu-se no pais a reserva de vagas nas universidades brasileiras. A Uerj (
Universidade Estadual do Rio de Janeiro) foi a primeira a instituir essa politica, através de lei aprovada na Aler;j
(Assembleia Legislativa do Estado do Rio de Janeiro). Ha hoje muita discussdo sobre este tema e, ainda bem,
havera de ocorrer muito mais. O centro de debate esta situado na decisdo de criar uma reserva de vagas para a
populagdo negra brasileira. Estamos incorporando solu¢cées americanas para os brasileiros? Estabelecendo uma
politica de racismo as avessas no pais? )

Sao questdes relevantes, mas insuficientes para a andlise criteriosa do debate. E um fato que a politica de cotas
promove um ato de desigualdade com o objetivo de promover, e principalmente acelerar, a igualdade. O Brasil
teve quase quatro séculos de escraviddao e, desde a instituicao da Republica, ndo fez o “dever de casa”
republicano. Dever de promover igualdade e inserir a populagdo negra descendente de escravos na condicdo de
cidadaos.

As tragicas constatacdes feitas por pesquisadores do Ipea (Instituto de pesquisa econémica aplicada), que
associam o indicador de cor aos piores indicadores sociais do Brasil em escolaridade, condigbes de moradia,
consumo de bens e salérios, demonstram que ndo houve uma inser¢ao definitiva dessa populagao nos valores e
direitos da Republica. A politica de cotas € um ato de forga para acelerar um processo que, se nao for feito, pode
nos legar uma série significativa de geragdes perdidas.

Nao desejo que seja uma politica permanente. A manutencdo da politica de cotas denuncia que o processo de
insercdo da populacdo negra na sociedade brasileira ndo ocorreu. O maior dos perigos que vejo nesse programa
€ a prevaléncia de uma ideologia corporativista que lamentavelmente assola o Brasil desde sua fundagao.
Tivemos coragem para instituir e é preciso que haja a mesma coragem para desfazer. Por isto é imperativo que
Estado e sociedade acompanhem o desenvolvimento dessa politica. Para tal, a partir do segundo semestre, a
Uerj, com o apoio da Secretaria Especial de Politicas de Promocgédo da Igualdade Racial, fara uma avaliagao
profunda do sistema apresentando, com total transparéncia, os dados para todo o pais.

01. De acordo com os textos, assinale a alternativa correta:

I - O tema abordado por eles sao as cotas raciais.

Il - A expressao: “Nossa opiniao” indica que se trata de um texto que defende a opiniao da equipe editorial
do jornal, ou seja, dos responsaveis por ele, prova disso € o pronome de primeira pessoa na expressao.

lll - A expressao: “Outra opinidao” indica que o Texto B vai trazer uma opinidao diferente daquela
apresentada pelo Texto A, indicada principalmente, pelo pronome outra.



IV - Ao citar os choques entre brancos e negros nos Estados Unidos, o autor faz uso de uma estratégia
argumentativa denominada exemplificagao.

a) Apenas |, Il e lll estao corretos.

b) Apenas |, Il e IV estdo corretos.

c) Apenas I, Ill e IV estéo corretos.

d) Apenas I, lll e IV estdo corretos.

02. Assinale a alternativa incorreta sobre os textos.

a) O Texto A é contrario a politica das cotas e o Texto B é a favor.

b) A relacédo estabelecida entre o sistema de entrada a universidade pelas cotas muito valera quando os jovens
disputarem espac¢o no mercado de trabalho.

c) Embora tenha posicionamento claro, o Texto B apresenta pontos frageis e preocupantes relacionados a politica
das cotas. Afirma que ela promove a desigualdade, além de ter o perigo de que prevalega a ideologia
corporativista.

d) A definicdo dada pelo Texto B, para a politica de cotas, segundo o autor, € um ato de forga para acelerar um
processo que, se nao for feito, pode nos legar uma série significativa de geragdes perdidas.

03. Assinale a alternativa que nao se aplica aos textos.

a) De acordo com o Texto A, o documento encaminhado ao STF alerta sobre o carater elitista das cotas.
Argumenta que elas beneficiam apenas uma parcela da classe média ou média/baixa, mantendo a maioria dos
pobres a margem do ensino.

b) Os dois textos fazem uso da linguagem no registro formal.

c) O Texto A foi escrito na 22 pessoa e o Texto B na 32 pessoa.

d) O Texto A, ao dizer que as cotas funcionam como um Cavalo de Troia para contrabandear a tensao racial no
Brasil, usa uma metafora.

04. Quanto ao uso dos porqués, leia os itens e assinale a alternativa correta:
| - Muitas plantas morrem porque nao chove.

Il - Por que nao chove ha tento tempo?

lll - A chuva sumiu nao se sabe por qué?

IV - Queria saber o porqué desta parafernalia toda.

V - As dificuldades porque passa o povo sao grandes.

a) Apenas I, Il, lll e V estéo corretos.
b) Apenas II, Ill, IV e V estéo corretos.
c) Apenas lll, IV e V estéo corretos.
d) Apenas I, Il, Il e IV estédo corretos.

05. A palavra crase (do grego Krasis = mistura, fusao) designa, em gramatica normativa, a contracido da
preposicdo “a” com o artigo feminino “a” ou “as”; os pronomes demonstrativos aquele (s), aquela (as),
aquilo sdo craseados quando antecedidos de palavras que exigem preposicao.

Com base em tais conceitos, assinale a op¢ao incorreta.

a) Chamou as filhas e entregou a chave a mais velha.

b) Refiro-me aquele fato.

c) Tomou o remédio gota a gota.

d) Nao dei importancia aquilo.

06. Leia o texto a seguir e assinale a alternativa correta.

A virgula é o sinal de pontuacao mais utilizado e o que apresenta maior dificuldade para as pessoas. Isso
porque, para bem emprega-la, € necessario que se tenha um conhecimento basico de analise sintatica.
Atencao aos itens:

I - A principal regra para o emprego da virgula é esta: nao se separa o sujeito do verbo e o verbo de seus
complementos.

Il - A virgula também é usada para isolar o vocativo.

lll - A virgula é usada para separar oracoes subordinadas adjetivas explicativas.

IV - A virgula é usada para isolar o aposto.

V - A virgula nao é usada para separar oragoes intercaladas.

a) Apenas I, Il, il e V estdo corretos.
b) Apenas |, II, Ill e IV estéo corretos.
c) Apenas I, Ill, IV e V estao corretos.
d) Apenas lll, IV e V estao corretos.

07. Fonética é a parte da gramatica que estuda os sons da fala ou fonemas. Sabemos que existe a palavra
falada e a palavra escrita. Para escrever, usamos letras, que, pronunciadas, representam um som. Esse
som é o fonema. Os simbolos que representam graficamente os fonemas sao chamados de letras. Nem
sempre o numero de letras das palavras corresponde ao de fonemas.

De acordo com o exposto, assinale a alternativa incorreta.



Carrinho: 8 letras e 6 fonemas.
Taxi: 4 letras e 5 fonemas.
Hora: 4 letras e 4 fonemas.

a
b
c
d) Unha: 4 letras e 3 fonemas.

_—— —

08. Semantica é o estudo da significacao das palavras e das suas mudancas de significacao, através do
tempo ou em determinada época. Assim, a semantica pode ser sincronica e diacrénica.

Sendo assim, leia os itens a seguir e assinale a alternativa correta:

| - Sinonimia é a relacao de equivaléncia semantica entre palavras que reenviam para o mesmo referente,
significado.

Il - Antonimia é a relacao de oposicao entre o significado de duas palavras que apresentam em comum
alguns tracos semanticos, permitindo relaciona-las de forma pertinente. Ha antonimia, ou seja, duas ou
mais palavras sdo anténimas, quando se opdem pelo significado.

lll - Homonimia é a propriedade semantica caracteristica de duas palavras que possuem a mesma grafia ou
a mesma pronuncia, mas tém significados distintos. H4 homonimia, ou seja, duas ou mais palavras sao
homoénimas, quando apresentam identidade de sons ou de forma, mas diversidade de significado.

IV - Paronimia é a propriedade semantica caracteristica de palavras com sentidos diferentes, mas de
formas relativamente proximas. Ha paronimia, ou seja, duas palavras sao parénimos, quando apresentam
grafia e pronuncia parecidas, mas significados diferentes.

V - Polissemia é quando a palavra s6 tem uma significacao.

a) Apenas Il, lll, IV e V estéo corretos.
b) Apenas lll, IV e V estdo corretos.
c¢) Apenas |, Ill, IV e V estdo corretos.
d) Apenas I, Il, lll e IV estéo corretos.

09. Figuras de linguagem sao desvios das normas estritas de linguagem, com fins expressivos. Exemplos:
tarde timida, quebrar o protocolo.

Assinale a alternativa onde temos uma metonimia.

a) Vocé ja leu Fernando Pessoa?

b) Tiago é um furacdo em Medicina.

¢) Quem quebrou o bico do bule?

d) Quando ele me contou a histéria, babei sangue.

10. Leia os itens e assinale a alternativa incorreta:
I - Olheiro, quinta, carro, disse. (4 digrafos).

Il - Saia. (tritongo).

lll - Prédio, flagrante. (3 encontros consonantais).
IV - Olheiro. (ditongo decrescente).

V - Prédio. (ditongo crescente).

a) Apenas I, Il, Il e IV estéo corretos.
b) Apenas |, lll, IV e V estao corretos.
c) Apenas I, Ill, IV e V estdo corretos.
d) Apenas Il, IV e V estdo corretos.

RACIOCINIO LOGICO

11. Um estudante do primeiro ano de Engenharia Civil deve realizar uma Avaliacao Final de cada uma das
3 disciplinas em que nao conseguiu a nota suficiente para ser aprovado. Sabendo que as provas
acontecerao todas na mesma semana (de segunda-feira a sexta-feira) e serdao marcadas aleatoriamente
nesses dias, qual a probabilidade de que as 3 avaliacdes acontecam em dias diferentes?

a) 48%

b) 52%

c) 60%

d) 80%

12. Para o sorteio de uma geladeira, foram confeccionados bilhetes numerados de 100 a 999. José, muito
supersticioso, resolveu comprar todos os bilhetes que possuiam o algarismo 4. Quantos bilhetes José
comprou?

a) 152

b) 172

c) 180

d) 252

13. Jodo e Maria percorrem uma pista de 1 km partindo do mesmo ponto. Sabe-se que Joao percorre 50
metros em 1 minuto e Maria percorre 50 metros em 75 segundos. Apés Jodao completar o percurso de 1
km, quanto tempo ainda faltara para que Maria também complete o percurso?

a) 150 segundos



b) 300 segundos
¢) 1200 segundos
d) 1500 segundos

14. Uma determinada tabela-verdade possui 256 linhas, entao ela pode ser constituida por:
a) 5 proposigdes simples
b) 6 proposicoes simples
Cc) 7 proposicoes simples
d) 8 proposigcdes simples

15. Qual das proposi¢coes abaixo nao é uma tautologia?
a)lprg) = (pve

b) [pval™ip"s)]l—p

peip”q)

d) ~(~p) & p

INFORMATICA BASICA

16. Analisando os atributos basicos da seguranca da informacao, a propriedade que limita o acesso a
informacao tdo somente as entidades legitimas, ou seja, aquelas autorizadas pelo proprietario da
informacao é a:

a) Senha

b) Configuragcao de usuario

¢) Integridade

d) Confidencialidade

17. O recurso utilizado por um sistema operacional para o armazenamento de pequenas quantidades de
dados para o uso entre documentos ou aplicativos, através das operacdes de cortar, copiar e colar, é
denominado:

a) Memoria ROM

b) Area de transferéncia

c) CTRL + X, CTRL + C, CTRL + V

d) Processamento oculto

18. A faixa horizontal localizada na parte inferior da tela (janelas e interfaces graficas) que exibe
informacoes sobre a condicao atual de um programa é denominada:

a) Barra de status

b) Barra de rodapé

c¢) Barra de menus

d) Barra de tarefas

19. Sobre o tema Verificacido de ortografia, analise as opcdes e assinale a alternativa correta:

I - Todos os programas do Office 2010 podem verificar a ortografia e a gramatica dos arquivos.

Il — E possivel verificar a ortografia e a gramatica ao mesmo tempo executando o verificador ortografico e
gramatical.

Il - E possivel verificar a ortografia e a gramatica automaticamente e fazer correcdes enquanto trabalha.

IV - E possivel desabilitar a verificacdo ortografica e gramatical conforme necessario.

a) Apenas as op¢des I, lll e IV sdo verdadeiras.

b) Apenas as opgdes Il e IV sdo verdadeiras.

c) Apenas as opgoes |, lll e IV sédo verdadeiras.

d) Todas as op¢des séo verdadeiras.

20. Sobre o tema Barra de Tarefas, sao verdadeiras quais das op¢coes seguintes?
| — Alterar as configuracoes da barra de status

Il - Fixar um aplicativo a partir da Lista de Atalhos

lll - Fixar um aplicativo a partir da Tela inicial

IV - Reorganizar os bot6es da barra de tarefas

a) Apenas Il, Ill e IV sédo verdadeiras.

b) Apenas Il e IV s&o verdadeiras.

c) Apenas |, lll e IV sdo verdadeiras.

d) I, I, Il e IV s&o verdadeiras.

CONHECIMENTOS GERAIS
A luz da Lei Organica, responda as proximas duas questoes.

21. Atribua C (certo) ou E (errado) aos itens e marque a alternativa correta.



( ) E da competéncia comum do Municipio, da Unido e do Estado, na forma prevista em Lei Complementar
Federal, impedir a evasao, a destruicao e a descaracterizacao de obras de arte e de outros bens de valor
histérico, artistico e cultural.

( ) Compete ao Municipio suplementar a legislacao federal e estadual no que couber e naquilo que disser
respeito a seu peculiar interesse, visando adapta-la as necessidades locais.

( ) Além de outros casos previstos na Lei Organica, ao Municipio é vedado atribuir fé aos documentos
publicos.

( ) Os planos de cargos e salarios do servidor publico municipal serao elaborados de forma a assegurar
aos servidores remuneracdo compativel com o mercado para a respectiva funcao, oportunidade de
crescimento funcional e acesso a cargos hierarquicamente superiores.

a)C-C-C-C.
b)E-C-C-C.
c)C—E-C-C.
d)C-C-E-C.

22. Leia as assertivas e marque a incorreta.

a) O Vereador poderd licenciar-se: por motivo de doenga; para tratar de interesse particular, sem perceber
remuneracdo, desde que o afastamento n&o seja inferior a trinta dias e nédo ultrapasse noventa dias.

b) Cabe a Camara de Vereadores, com a sangédo do Prefeito, legislar sobre tributos municipais, arrecadacao e
dispéndio de suas rendas, isencao e anistia fiscais, remissdo de dividas e suspensao da cobranca da divida ativa.
c) O Municipio providenciara para que os processos de pedido de aposentadoria sejam solucionados,
definitivamente, dentro de sessenta dias, contados da no protocolo.

d) Os proventos da aposentadoria serdo revistos, na mesma proporcdo e na mesma data, sempre que se
modificar a remuneracdo dos servidores em atividade, s estendidos aos inativos quaisquer beneficios ou
vantagens posteriormente concedidas aos servidores em atividade, inclusive quando decorrentes da
transformagéao ou reclassificagdo do cargo ou fungcado em que se deu a aposentadoria, na forma da lei.

23. A luz da Lei 0946/14, que instituiu o Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de Tangua,
relacione a coluna X com a coluna Y e aponte a alternativa correta.

Coluna X

(1) Cargo publico

(2) Carreira

(3) Diretrizes

(4) Unidade organizacional

Coluna Y
( ) Unidade administrativa ou operacional correspondente a desdobramento da estrutura de 6rgao ou
entidade e onde o servidor tem vinculo de exercicio.
( ) Conjunto dos principios, fundamentos e procedimentos que orientam a elaboracao, organizacao e
estruturacao dos planos de cargos, carreira e sistema de remuneracao, no ambito de atuacao de cada
Poder.
( ) Unidade basica de estrutura organizacional, criado por lei, com denominacao propria, € com
qualificacOes, atribuicoes e responsabilidades definidas em lei ou regulamento.
( ) Grupamento de categorias funcionais hierarquizadas, escalonadas e identificadas por cargos, funcoes,
postos ou ocupacées e por graduagoes, niveis e classes, segundo a complexidade das tarefas e/ou do
nivel de responsabilidade, e de acesso privativo em carater efetivo, através de concurso publico, mediante
movimentacao visando ao desenvolvimento profissional e a progressao funcional.

a)3,2,1,4.
b) 4,
c)
d)

H )
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24. A Progressao horizontal ocorrera por tempo de servico, ao completar o intersticio de efetivo exercicio,
no respectivo cargo para a referéncia imediatamente seguinte aquela em que se encontra, desde que
cumpridos os demais critérios estabelecidos, nos termos do anexo I, distribuidos em 12 referéncias.

Das referencias abaixo, qual é incorreta?

a) referéncia “9” de 24 a 27 anos.

b) referéncia “10” de 27 a 30 anos.

c) referéncia “11” de 30 a 33 anos.

d) referéncia “12” de 33 a 35 anos.

25. Governo brasileiro reconhece como de interesse do Governo brasileiro a participacao estrangeira no
capital social do Banco BBM S.A. E do interesse do Governo brasileiro a participacao estrangeira de até

a) trinta por cento no capital social do Banco BBM S.A.

b) cinquenta por cento no capital social do Banco BBM S.A.

c) setenta e cinco por cento no capital social do Banco BBM S.A.



d) cem por cento no capital social do Banco BBM S.A.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26. Fazem parte da rotina do Ministério da Salude quais exames para acompanhamento pré-natal?
a) Hemograma, VDRL, HTLV, HIV.

b) Hemograma, VDRL, HIV e toxoplasmose.

¢) Hemograma, glicemia de jejum, VDRL e citomegalovirus.

d) Hemograma, teste de Coombs indireto, HTLV e VDRL.

27. No tratamento de pacientes com insuficiéncia cardiaca, sdo medicamentos que alteram a mortalidade,
exceto:

a) Espironolactona

b) Hidralazina

c¢) Carvedilol

d) Enalapril

28. Apo6s anestesia geral, uma paciente evolui com fortes contraturas musculares e febre alta, sendo
diagnosticada com hipertermia maligna. Essa complicacao ocorre devido a alteracao de qual ion abaixo e
qual a droga de escolha para o tratamento da hipertermia maligna, respectivamente?

a) Sodio e dantrolene

b) Calcio e corticosteroide

c) Sédio e corticosteroide

d) Caélcio e dantrolene

29. Constitui-se em um exemplo de prevencao secundaria aquele apresentado em qual alternativa?
Realizacdo de campanhas para erradicagédo do Aedes aegypti.

Realizagao de fisioterapia em pacientes vitimas de trauma raquimedular.

Realizag&o de colonoscopia para pacientes acima de 50 anos.

a
b
c
d) Imunizacao contra influenza.

_—— -

30. Sao agravos de notificacao compulséria imediata os apontados em qual alternativa?
Botulismo, tétano, leishmaniose e raiva.

Poliomielite, célera, ebola e tétano.

Tuberculose, hanseniase, botulismo e raiva.

a
b
c
d) Raiva, botulismo, ebola e poliomielite.

~— —

31. Paciente de 30 anos, sem comorbidades, vitima de colisao frontal entre automoéveis, com trauma
cranioencefalico. Seus sinais vitais eram estaveis, abria os olhos aos estimulos dolorosos, possuia
resposta de retirada do membro inferior e membro superior esquerdo quando realizados estimulos nestes
membros, e respondia verbalmente, porém encontrava-se desorientado temporoespacialmente. Com base
na escala de coma de Glasgow, tal paciente é classificado como:

a)8

b) 9
)10
)12

[elK9)

32. Sao principios do Sistema Unico de Satude (SUS) os que constam na alternativa:

2
) Universalidade, integralidade, equidade e autonomia.
)

a
b) Participacédo popular, centralizagdo e autonomia.

¢) Universalidade, participacao popular e equidade.

d) Integralidade, descentralizacdo, autonomia e equidade.

33. Qual das seguintes neoplasias € a principal responsavel por metastases para a coluna vertebral?
a) Mama

b) Pulméao

c) Esbfago

d) Rins

34. A suplementacido de acido félico durante a gestacao reduz a ocorréncia de:
Prematuridade

Defeitos de fechamento do tubo neural

Doenga hemolitica perinatal

a
b
c
d) Macrossomia

_—— —

35. Uma crianca de 12 meses de idade chega ao Posto de salde para uma consulta de rotina. Ao observar
a caderneta de vacinacao, o Pediatra repara que apenas foram realizadas as vacinas até os seis meses de
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idades. De acordo com o calendario vacinal do Ministério da Saude, quais vacinas devem ser dadas a essa
crianca?

a) Pneumocécica 10-valente + rotavirus humano

b) Pneumocdcica 10-valente + pélio oral + tetra viral

¢) Pneumociécica 10-valente + meningocécica C + triplica viral

d) Pneumocécica 10-valente + meningococica + tetra viral + pélio oral

36. A asma brénquica é uma doenca inflamatéria cronica das vias aéreas que se caracteriza por obstrucao
reversivel espontaneamente ou com tratamento. H4 um aumento da reatividade das vias aéreas a uma
variedade de estimulos que se traduz por episodios de sibilancia, dispneia, opressao toracica e tosse
particularmente a noite ou pela manha.

Sobre os mecanismos fisiopatologicos da asma, assinale a alternativa incorreta:

a) Uma crise de asma pode ser desencadeada por infecgbes virais, com predominio de eosindéfilos nas vias
aéreas, ou alérgicas com predominio de neutréfilos.

b) Os antigenos predisponentes a asma ligam-se as imunoglobulinas E (IgE).

c) A inflamacdo das vias aéreas contribui de vérias formas para a limitacdo do fluxo aéreo, incluindo
broncoconstricdo aguda, edema da via aérea, formacéo de plugs mucosos e mais tardiamente remodelamento da
parede da via aérea.

d) A histamina liberada na crise asmatica € um potente vasodilatador e broncoconstritor que reduz rapidamente o
calibre das vias aéreas.

37. As enteroparasitoses representam um sério problema de saude publica que se correlacionam com
condico6es precarias de higiene (observadas, sobretudo, na infancia) e de saneamento basico. A bicha ou
lombriga possui alta incidéncia no Brasil e no mundo.

Assinale a alternativa que indica o agente etiolégico causador da bicha

a) Ascaris lumbricoides

b) Schistosoma mansoni

c¢) Staphylococcus aureus

d) Streptococcus pyogenes

38. A deficiéncia de ferro é a caréncia nutricional mais comum em todo o mundo. A etiologia na infancia é
comumente uma associacao entre a alta taxa de crescimento dos primeiros anos de vida, com ingesta
pobre ou possivel perda sanguinea, como exemplo decorrente de uma parasitose com um agente
etiolégico hematofago.

Qual das alternativas identifica um helminto hematéfago?

a) Ascaris lumbricoides

b) Ancylostoma duodenale

c) Wuchereria bancrofti

d) Giardia Lanblia

39. A infeccao urinaria resulta da presenca de bactérias patogénicas em qualquer ponto do trato urinario,
abrangendo varias condi¢oes clinicas, e requerem diferentes abordagens terapéuticas.

Caso um paciente se apresente com disuria, polaciuria, urgéncia-incontinéncia e incontinéncia urinaria,
qual dos diagndsticos abaixo nao se correlaciona com esses sinais?

a) Infecgdo urinaria com sintomas miccionais

b) Infecgéo urinaria baixa
c) Cistite

d) Infecgao urinaria febril

40. E sabido que o virus da SIDA pode ser transmitido de forma vertical, com alto indice de transmissio,
em torno de 70 % no periodo intraparto, 20 % intra-utero e 10 % pés-parto. Esses dados sao resultado da
exposicdao ao sangue e a secrecoes infectadas na hora do parto ou por ingestao de sangue materno ou
liquido amnidtico intraparto. Ao atender um RN filho de mae aidética, devemos nos preocupar com
algumas questoes, dentre elas:

| — Saber se na hora do parto foi infundido Zidovudina (AZT) intramuscular para a mae, e por quanto
tempo, sendo desejado por 4 horas.

Il - Tentar evitar, no maximo, o contato com o liquido amniético.

Il — Deve-se afastar imediatamente o bebé da mae, evitando assim a infeccao.

Quais dos itens acima estao incorretos:

a) |, apenas

b) Il, apenas.

c) I e lll, apenas.
d) lll, apenas.
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